
                                                           CORRIENTES,  05 de abril de 2016.-
 
PROYECTO DE RESOLUCIÓN:
 
V I S T O:
 
                                                           La Ordenanza N° 4657 de fecha 24 de junio del año 2008 y

CONSIDERANDO:





Que la misma establece en sus considerandos que ya hace 8 años que existía  evidencia de la falta de información adecuada y completa de calidad y amplitud sobre las prestaciones del servicio público de transporte de pasajeros.






Que asimismo correspondía redefinir la composición de la Comisión Mixta del Transporte a fin de posibilitar una mejor representación de los sectores involucrados y dotarla de perfiles técnicos.






Que debía brindarse al usuario un ámbito institucionalizado para el planteo de demandas, quejas, observaciones y aportes a la mejora del servicio en consideración a su rol de protagonista y destinatario de los servicios regulados.






Que además debían establecerse criterios objetivos de evaluación de la calidad de los servicios prestados, incorporándose estándares de desempeño acordes a las necesidades de la comunidad.

                                                           Que la Ordenanza N° 4657 sancionada por este HCD hace casi 8 años ha sido cuestionada en la justicia por el grupo empresario ERSA URBANO S.A.  primero mediante una acción declarativa de certeza y luego directamente con una acción  impugnativa.
                                                           Que como se relata en el fallo en su momento se dictó una medida cautelar de suspensión de los efectos de la ordenanza atacada.
                                                            Que ha recaído  Sentencia n° 44 de fecha 09 de junio del corriente año dictada por el Superior Tribunal de Justicia de la Provincia,  en los autos caratulados: “ERSA URBANO S.A. C/ MUNICIPALIDAD DE LA CIUDAD DE CORRIENTES S/ ACCION CONTENCIOSA ADMINISTRATIVA”, Expediente N° 28116/8, publicado en la página oficial del Poder Judicial de la Provincia
                                                           Que el fallo resuelve el fondo del conflicto judicial planteado rechazando la demanda promovida por ERSA URBANO S.A. contra la Municipalidad de la Ciudad de Corrientes y en los hechos la caída de la medida de suspensión de la ejecución de la Ordenanza 4657.





Que la Sentencia del Superior Tribunal de Justicia establece ciertos criterios trascendentes como el de que un contrato administrativo de concesión en definitiva la empresa “colabora” con la administración municipal en el cumplimiento de sus fines esenciales y que el marco legal aplicable esta conformado además del “contrato de concesión, por el pliego de condiciones generales y particulares, la oferta, la ordenanza de adjudicación, el código de tránsito y “ordenanzas y resoluciones municipales vigentes y las que se dicten en el futuro concernientes a la actividad”.






Que entre las obligaciones de la actora, en su carácter de concesionaria, se halla la de aceptar “las modificaciones razonables al régimen de concesiones que impusiere la autoridad de aplicación”.
                                                           Que en mérito a lo expuesto corresponde requerir al Departamento Ejecutivo Municipal ponga en vigencia material el total de la Ordenanza la que –luego de tanto tiempo transcurrido en los tribunales – ha sido plenamente confirmada en su validez y constitucionalidad por el Superior Tribunal de Justicia de la Provincia.
                                                           Que habiéndose dictado una nueva Ordenanza de prórroga de las concesiones del transporte urbano de pasajeros la semana pasada es factible y obligatorio poner en ejecución material todo el plexo de normativas municipales vigentes entre las cuales está la Ordenanza 4657.





Que corresponde al HCD el control de gestión del cumplimiento del total de las Ordenanzas vigentes.
                                                           Que por ello,
 
                                    EL HONORABLE CONCEJO DELIBERANTE
                                                           RESUELVE
 
ART. 1°.-SOLICITAR AL DEPARTAMENTO EJECUTIVO MUNICIPAL se informe y cumplimente lo siguiente :
a.-Si el Municipio a través del Servicio Jurídico Permanente se ha notificado de la Sentencia Judicial n° 44 de fecha 09 d
e junio del corriente dictada por el Superior Tribunal de Justicia en la causa  “ERSA URBANO S.A. C/MUNICIPALIDAD DE LA CIUDAD DE CORRIENTES”, Expediente n°28116/8 y en caso afirmativo se informe si dicha sentencia se halla firme y consentida o existe algún Recurso interpuesto en trámite.-
b.- Si el Servicio Jurídico ha informado a la Secretaría de Transporte que ha caído la medida cautelar dispuesta en su momento contra la Ordenanza 4657.-
c.-Se pongan en marcha los mecanismos administrativos por la Secretaría de Transporte para hacer cumplir el total de las prescripciones de la Ordenanza 4657 del 2008.-
d.-Ejecutar de inmediato lo establecido en el artículo 5 de la Ordenanza 4657 sobre sistema de posicionamiento global, máquinas expendedoras de boletos, sistema de encuestas permanentes sobre estado de la flota, calidad del viaje, tarifa y funcionamiento del sistema de pago, información al usuario, seguridad, acceso de personas con movilidad reducida, desempeño del personal de conducción.
e.-Poner en urgente aplicación  lo establecido en el artículo 7 de la Ordenanza 4657 referidos a la recepción de quejas, inquietudes, reclamos elaborándose los informes y estadísticas mensuales que allí se consignan.
f.-Ejecutar de inmediato todo lo establecido en los artículos 8 y 9 de la Ordenanza 4657 referido a las modificaciones de las infracciones y penalidades frente a las faltas o incumplimientos verificados.-

ART. 2°.-Atento que se halla en curso la prórroga de las concesiones del transporte y el análisis de las pre adjudicaciones de nuevas concesiones se imprima a la presente la debida celeridad y urgencia.
DE FORMA.

