          Corrientes, 05 de ABRIL de 2016.-

COMUNICACIÓN Nº :
V I S T O:





Las quejas recibidas de los vecinos del Barrio San Roque Oeste sobre calle RIO MIRIÑAY y LOS TOBAS por la presencia de un baldío que se encuentra  lleno de malezas y pastizales,  y 

CONSIDERANDO:




Que el baldío aludido por las pésimas condiciones en que se encuentra es la ocasión además para que otros vecinos tiren animales muertos, desperdicios, basura, ramas y todo tipo de desechos, formándose un verdadero basural informal y un lugar donde se acumula gran cantidad de agua de las lluvias.







Que ante la falta de cumplimiento del titular del inmueble de las normativas municipales que obligan al propietario a mantener el lote cercado, cerrado, con vereda construida al frente y limpio, han reclamado ante las autoridades municipales sin recibir respuesta alguna.





Que corresponde en consecuencia requerir en forma urgente que por las dependencias correspondientes se intime al titular del inmueble el cumplimiento de sus obligaciones municipales en el mantenimiento y conservación del lote baldío.





Que por ello,




EL HONORABLE CONCEJO DELIBERANTE





COMUNICA 

ART. 1º.-Urgir al Departamento Ejecutivo Municipal se intime al propietario del lote sito en Barrio San Roque Oeste sobre calle RIO MIRIÑAY y LOS TOBAS,  a realizar las tareas de cercado y cerramiento del lote, construcción de vereda al frente,  limpieza del baldío y mantenimiento en buenas condiciones, en cumplimiento de las normas municipales en vigor, bajo apercibimiento de proceder de oficio a costa del titular del inmueble.

DE FORMA.-


